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Para responder às questões de 1 a 3, leia o texto 
abaixo.  

Os poemas são pássaros que chegam 
não se sabe de onde e pousam 
no livro que lês. 
Quando fechas o livro, eles alçam voo 
como de um alçapão. 
Eles não têm pouso 
nem porto 
alimentam-se um instante em cada par de mãos 
e partem. 
E olhas, então, essas tuas mãos vazias, 
no maravilhado espanto de saberes 
que o alimento deles já estava em ti… 

 
(Mario Quintana. “Os poemas”. In: Esconderijos do 

tempo, 1980.) 
 

1. Considerando aspectos semânticos do texto, leia as 
assertivas: 

I. São sinônimos de vazias, os vocábulos carregadas 
e cheias.  

II. São antônimos de maravilhado, os vocábulos 
indiferente e desapontado.  

III. O vocábulo então poderia ser substituído, sem 
alterar o sentido expresso no texto, por mas.  

Pode-se afirmar que:  

a) Apenas a assertiva II está correta.   
b) As assertivas I, II e III estão incorretas.  
c) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II e III estão corretas.   

 
2. Assinale a alternativa que apresenta um vocábulo 

acentuado por ser proparoxítono. 

a) Lês. 
b) Têm. 
c) Alçapão.    
d) Pássaros.   

 
3. Com relação à colocação dos pronomes, em não se 

sabe e em alimentam-se ocorre, respectivamente: 

a) Ênclise e próclise.  
b) Próclise e ênclise.   
c) Mesóclise e próclise.   
d) Próclise e mesóclise. 

 
4. Os sinais de pontuação são sinais gráficos empregados 

na língua escrita para tentar recuperar recursos 
específicos da língua falada, tais como: entonação, jogo 
de silêncio, pausas, etc. Nesse sentido, ao fim de uma 
frase gramaticalmente completa com a intenção de 
sugerir prolongamento de ideia, emprega-se: 

a) Ponto de exclamação. 
b) Travessão.  
c) Vírgula.   
d) Reticências.   

 
5. Há ERRO no emprego de crase em: 

a) O pagamento da parcela foi feito à prazo.   
b) As informações foram solicitadas à diretora. 
c) Faremos uma visita à Bahia.  
d) À noite, vamos estudar para a prova.   

 

6. Sobre a higiene das mãos, assinale a alternativa 
correta.  

a) A higiene das mãos deve ser feita apenas com água 
e shampoo. 

b) A higiene das mãos pode ser feita de duas 
maneiras: com água e sabão líquido ou com álcool. 

c) A higiene das mãos deve ser feita apenas com 
água, sem sabão ou álcool. 

d) A higiene das mãos deve ser feita com o mesmo 
desodorante usado nas axilas. 

 
7. Sobre medidas para prevenção de acidentes de 

trabalho, assinale a alternativa correta. 

a) O uso de equipamentos de proteção individual é 
opcional, ou seja, o uso não pode ser exigido do 
trabalhador. 

b) Acidentes não podem ser prevenidos, afinal, são 
acidentes. 

c) O treinamento adequado colabora com a prevenção 
de acidentes de trabalho. 

d) O uso de equipamentos de proteção individual, 
como capacetes e macacões, não protege o 
trabalhador de acidentes. 

 
8. Sobre os cuidados no trânsito, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

a) Se ingerir bebida alcóolica, dirija redobrando os 
cuidados.  

b) Não use o celular no trânsito, quando estiver 
dirigindo ou até mesmo atravessando ruas. 

c) Mantenha a manutenção dos automóveis em dia.  
d) Siga as regras de trânsito para a sua própria 

segurança e dos outros. 
 
9. Sobre as vacinas, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) A proteção gerada pelas vacinas decorre da 
capacidade que elas têm de induzir o sistema de 
defesa do corpo humano a produzir imunidade. 

b) As vacinas protegem o corpo humano contra os 
vírus e bactérias que provocam vários tipos de 
doenças graves, que podem afetar seriamente a 
saúde das pessoas e inclusive levá-las à morte.  

c) A vacinação protege aqueles que recebem a vacina 
e ajuda a comunidade como um todo. 

d) Não há comprovação científica da eficácia/eficiência 
das vacinas. 

 
10. Sobre os hábitos de vida saudáveis, assinale a 

alternativa correta. 

a) Manter hábitos saudáveis são coisas de modelos e 
influenciadores digitais, ou seja, não são coisas de 
pessoas “normais”. 

b) Para manter hábitos de vida saudáveis é preciso 
pagar academia para fazer exercício e não é todo 
mundo que tem essa condição financeira. 

c) Manter hábitos como alimentação saudável, prática 
de atividades físicas, vacinações e exames 
preventivos/periódicos em dia, ajudam com a 
prevenção de doenças, principalmente as doenças 
transmissíveis e as crônicas como diabetes e 
pressão alta. 

d) Fumar cigarro e beber álcool são ótimos exemplos 
de hábitos de vida saudáveis. 
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11. NÃO é postura correta durante o exercício da atividade 
de guarda patrimonial: 

a) Ser proativo. 
b) Ter respeito com o público e colegas de trabalho. 
c) Ter postura autoritária. 
d) Falar naturalmente e com calma. 

 
12. Extintor de incêndio é um exemplo de: 

a) Material de expediente administrativo. 
b) Equipamento de vigilância. 
c) Equipamento de Proteção Individual. 
d) Equipamento de Proteção Coletiva. 

 
13. Resfriamento, abafamento e isolamento são métodos 

de extinção de incêndio, no que se trata a estes 
métodos é correto afirmar: 

a) O método abafamento se dá quando se retira o 
comburente. 

b) O método isolamento se dá quando se retira o calor. 
c) O método resfriamento se dá quando se retira o 

comburente. 
d) Os métodos citados não são eficazes no combate a 

incêndios. 
 
14. Enquanto à sua apresentação pessoal e postura 

durante o exercício de sua função, o guarda patrimonial 
deve estar sempre: 

a) Limpo, atento e com o uniforme em boas condições 
de uso. 

b) Sonolento e com o uniforme desalinhado. 
c) Desatento, suado e com o uniforme sujo. 
d) Nervoso e sujo. 

 
15. Bens Públicos podem ser divididos em Bem Público de 

uso comum, de uso especial ou dominicais. Identifique 
a alternativa que apresenta um exemplo de Bem 
Público de uso comum: 

a) Praias. 
b) Prédios comerciais. 
c) Casas residenciais. 
d) Hospitais Públicos. 

 
16. Em se tratando de atendimento ao público pelo guarda 

patrimonial, é INCORRETO afirmar: 

a) Para demonstrar educação e acolhimento, deve 
cumprimentar as pessoas com expressões de “bom 
dia” ou “como vai”. 

b) As informações devem ser transmitidas de maneira 
rápida, usando um tom de voz alto e autoritário. 

c) Deve iniciar um atendimento com atitude amigável e 
prestativa. 

d) Deve sempre utilizar um tom de voz moderado, 
transmitindo informações de maneira rápida e clara. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

17. No que se refere à função de Guarda Patrimonial, 
indique “V” para as afirmativas verdadeiras e “F” para 
as afirmativas falsas: 

(  ) É dever do guarda patrimonial comunicar ao seu 
superior hierárquico, qualquer incidente ocorrido no 
serviço. 

(  ) O guarda patrimonial dever realizar rondas 
periodicamente observando a entrada e saída de 
pessoas ou bens, para evitar roubos, atos de 
violência e outras infrações à ordem e à segurança. 

(  ) O guarda patrimonial, como o próprio nome diz, só 
tem a responsabilidade de proteger e vigiar o 
patrimônio físico da entidade na qual ele está lotado, 
não sendo responsável pela integridade física e 
segurança de pessoas. 

(  ) Fazer café para os demais funcionários da empresa 
no qual ele está lotado é uma das funções do guarda 
patrimonial. 

A alternativa correta é: 

a) V, V, V, V. 
b) V, V, F, F. 
c) V, F, F, V. 
d) F, V, V, F. 

 
18. É exemplo de Equipamento de Proteção Individual 

utilizado pelo guarda patrimonial: 

a) Capacete. 
b) Protetor auricular. 
c) Sapatos fechados. 
d) Luvas de raspa. 

 
19. As rondas realizadas pelo guarda patrimonial podem 

ser do tipo a pé, interna, perimetral ou com veículo. No 
que se refere aos tipos de ronda é correto afirmar: 

a) A velocidade de resposta a outras áreas da 
organização é uma desvantagem da ronda com 
veículo. 

b) Uma das desvantagens da ronda interna é a 
possibilidade do guarda patrimonial verificar a 
presença de pessoas em locais onde elas não 
deveriam estar. 

c) Rondas perimetrais são realizadas limitando-se no 
perímetro interno da edificação da organização, não 
sendo realizadas em área externa até os limites 
perimetrais como muros ou cercas. 

d) A ronda a pé é uma boa estratégia de prevenção, 
uma vez que permite que o guarda acesse a 
praticamente todos os locais da organização, e que 
também tenha contato direto com os frequentadores 
desses locais, o que possibilita a obtenção de 
informações que podem ser uteis à segurança 
desses locais. 

 
20. O comburente de um incêndio é o elemento que da vida 

e ativa à combustão, se combinado aos vapores 
inflamáveis dos combustíveis. Identifique a alternativa 
que indica o comburente comum à imensa maioria dos 
combustíveis: 

a) Titânio. 
b) Sódio. 
c) Oxigênio. 
d) Magnésio. 

 


